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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA ESPECIAL, CONJUNTA COM A 
ACADEMIA BOTUCATUENSE DE LETRAS EM COMEMORAÇÃO AO 170º 
ANIVERSÁRIO DO MUNICÍPIO DE BOTUCATU, REALIZADA NO DIA 15 DE 
ABRIL 2025.

PRESIDÊNCIA: Vereador ANTONIO CARLOS VAZ DE ALMEIDA

SECRETARIA: Vereadora ERIKA CRISTINA LIAO TIAGO

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas, os vereadores do Poder Legislativo da 1ª Sessão Legislativa, 
da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Botucatu, em conjunto com a 
Academia Botucatuense de Letras, reuniram-se para a realização da 11ª 
Sessão Ordinária Especial comemorativa aos 170 anos de emancipação 
político-administrativa do município de Botucatu na sede do Poder Legislativo, 
situado na Praça Comendador Emílio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio 
Dorini”. A Sessão Especial foi conduzida pelo Mestre de Cerimônias Vinicius 
Falcão de Souza, Servidor Municipal e transmitida ao vivo pela internet e pela 
TV Câmara Botucatu (canal 31.3 da rede aberta e canal 2 da Claro NET TV). 
Sob a Presidência e a Secretaria dos Vereadores acima citados, registrou-se a 
presença dos vereadores: Abelardo Wanderlino da Costa Neto (Abelardo), 
Antonio Carlos Vaz de Almeida (Cula), Antonio Carlos Trigo (Carlos Trigo), 
Antonio Valmir Pereira dos Reis (Valmir Reis), Erika Cristina Liao Tiago (Erika 
da Liga do Bem), José Fernandes de Oliveira Junior (Zé Fernandes), Luiz 
Aurélio Pagani (Lelo Pagani), Nuno Augusto Pereira Garcia (Nuno Garcia), 
Thiago Alves Padovan (Thiago Padovan) e Welinton Rodrigo de Souza 
(Welinton Japa). Ato contínuo o Presidente abriu a Sessão Comemorativa. 
Após, o Mestre de Cerimônias anunciou as parceiras especiais da noite, 
Academia Botucatuense de Letras, representada pela Presidente Maria Cristina 
Fumie Iwama de Mattos e a Orquestra de Viola e Violão do Instituto de 
Biociências da Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho, 
Campus de Botucatu, regida pela Maestrina Ana Carolina Benedict. Na 
sequência foram executados o Hino Nacional Brasileiro, a Canção Oficial do 
Município e um repertório de músicas raízes, como Tristeza do Jeca, Colcha de 
Retalhos, Inhambu Chitão e Xororó, Moreninha Linda, Malvada Pinga e 
Chalana. Referida apresentação foi encerrada pela Maestrina Ana Carolina 
Benedict, que agradeceu a oportunidade de realizar a apresentação em 
homenagem ao aniversário da cidade de Botucatu. Ato contínuo, a Sessão foi 
suspensa por cinco minutos. Após, iniciou se a segunda parte da Sessão 
Ordinária Especial, e o Mestre de Cerimônias convidou para compor a mesa 
dos trabalhos a Presidente da ABL, professora Maria Cristina Fumie Iwama de 
Mattos, o Vice-Presidente e Orador da ABL, Valdir Gonzales Paixão Junior e o 
Prefeito Fábio Vieira de Souza Leite. Em seguida o presidente da Câmara, 
Vereador Cula, abriu a sessão e fez uma saudação aos presentes “Após a 
belíssima apresentação que acabamos de assistir, agradeço a todos 
integrantes da Orquestra de Viola e Violão do Instituto de Biociências da Unesp 
de Botucatu, na pessoa da Maestra Ana Caroline. Saúdo a Professora Maria 
Cristina presidente da ABL, que prontamente aceitou o convite para celebração 
dessa sessão conjunta. Cumprimento também o nosso prefeito Fábio Leite, e o 
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Professor Valdir Paixão, vice-presidente da ABL e as demais autoridades 
presentes. Ao longo desses 170 anos, Botucatu foi moldada pela educação de 
qualidade, pelo cuidado com o ambiente, pela força do trabalho e pela 
hospitalidade do seu povo. Hoje celebramos os cidadãos que diariamente 
constroem Botucatu com dedicação, ética e amor pela nossa terra, celebramos 
também a herança dos que vieram antes de nós e nos deixaram o legado de 
uma cidade forte, com valores sólidos para construir um futuro promissor. E 
agora, convido a todos que nos acompanham nesta noite especial a 
apreciarem um vídeo sobre os 170 anos da nossa cidade, produzido pela 
equipe de Comunicação aqui da Câmara”. Encerrada a exibição do vídeo, o 
mestre de cerimônias agradeceu a presença do Dr. Marcus Vinicius Bacchiega, 
Juiz titular da 1ª Vara Cível de Botucatu; do senhor André Rogério Barbosa, 
Secretário do Prefeito; da senhora Marcella Martins de Souza Leite, Primeira-
Dama e Presidente do Fundo Social de Solidariedade; do senhor Laudo Gomes 
da Silva, Secretário de Segurança da cidade de Botucatu; e do Senhor Mário 
Arrigoni, diretor da Faculdade de Medicina Veterinária e Zootecnia da Unesp 
Botucatu. Ato contínuo o mestre de cerimônia fez a leitura das 
Correspondências Recebidas: do Deputado Estadual, Sebastião Santos; do 
Deputado Estadual, Ricardo Madalena; e da empresa Grifon Digital Serviços, 
parabenizando pelos 170 anos de Botucatu. Ato contínuo o Senhor Valdir 
Gonzales Paixão Junior, representando a ABL, foi convidado a fazer a oratória: 
“nobre vereador e presidente da mesa diretora desta colenda Casa de Leis 
vereador Antonio Carlos Vaz de Almeida, na pessoa de quem eu cumprimento 
a todos os demais membros, excelentíssimo senhor prefeito municipal Fábio 
Leite, na pessoa de quem cumprimento todas as autoridades aqui presentes, 
nobre vereador Nuno Garcia, na pessoa de quem eu faço chegar o meu 
respeito e consideração a todos os vereadores do legislativo municipal, sem 
distinção, excelentíssima senhora e confreira Maria Cristina Fumie Iwama de 
Mattos, presidente da Academia Botucatuense de Letras, na pessoa de quem 
eu quero saudar a todos os acadêmicos aqui presentes,  quero fazer menção 
especial à senhora Silmara Ferrari que durante tantos anos prestou seus 
serviços com galhardia ao legislativo municipal, o nosso reconhecimento aos 
amigos, familiares, espectadores que nos assistem pela pela TV Câmara, o 
meu muito boa noite, é uma noite muito festiva, é uma noite muito especial 
para todos nós que amamos a nossa querida terra Botucatu, nobre vereador 
Antonio Carlos Vaz de Almeida, alcunhado de Cula, por vezes ocupei essa 
tribuna apresentando os resultados dos serviços prestados à frente da 
Secretaria Municipal de Educação, prestação de contas ao legislativo municipal 
e à comunidade botucatuense o que sempre tomei como um compromisso com 
os cidadãos botucatuenses, a última vez no entanto, vereador Cula, marcou a 
minha existência e imprimiu em meu coração o amor que trago por essa terra, 
foi por suas mãos que fui agraciado com o título de cidadão botucatuense no 
dia 4 de maio de 2018, minha eterna gratidão, minha eterna consideração e 
meu eterno reconhecimento, hoje venho representar meus pares da Academia 
Botucatuense de Letras em cerimônia de comemoração tão importante, 170 
anos de nossa tão amada Botucatu,  motivo de agradecimento para mim desta 
deferência conferida pelos meus pares minha escritura vai muito breve nessa 
noite vai breve rimada e ritmada vai escarafunchando minhas memórias 
contornando a cuesta e desfilando pela Amando do Lavapés é que em mim 
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dormita uma abya yala conhecida como Ibitu Catu assim corre os versos, 
correm os versos meus de forma um tanto quanto abreviada ah Botucatu, 
Botucatu terra que a gente ama já nos lembrava Adélia o que a memória ama 
fica eterno deixe-me achegar mais um pouquinho destas tuas belezas já tão 
anunciadas e me perder e sorrir e cantar absorto embebecido ao teu luar ó que 
saudade do luar da minha terra e vai por aí afora venho do Lavapés, Lavapés 
que de braços abertos me acolheu Lavapés beijando os pés como poetizou 
Maria Lúcia Dalfarra o Lavapés rio da minha infância se afoga no poço da 
cidade no vão dos montes pedinte e magro como um cão com fome e quase 
nem chega a ser água tamanha estreiteza não conhece a outra ponte vagueia 
só pelo leste e nem sabe onde senti-la ou propaga onda sua espessura 
sagrada só se compara a da memória que aliás neste momento me falha na 
confraria dos amantes das letras das artes das ciências e da cultura encontrei o 
meu lugar Academia Botucatuense de Letras e ocupando a cadeira de número 
25 cujo nome me engrandece Maria Lúcia Dalfarra que em prosa e poesia 
nossa história sempre enaltece Neruda tinha muita razão quando dizia que 
tudo se funde dentro da gente fora da gente, as vidas, os nascimentos fazendo 
um círculo de folhas de lágrimas de fogo, de conhecimentos, de lembranças e 
a vida de um homem é como a existência de um dia tua cuesta, Botucatu, se 
estende até lá onde o olhar parece não ter fim, horizontes e paisagens, 
pairagens dentro de mim a me envolver e encantar e me inspirar cada dia, 
nostalgia, melancolia, bons ares que nos traz vida, boas escolas que nos 
ensinam, assim te tornastes conhecida de notoriedade merecida, alcançastes 
teus maduros 170 anos, trajetória percorrida e glórias inauditas Botucatu, 
Botucatu de tantos artistas, poetas, escritores e cantores do talento de Dupré, 
que tanto nos honra com o prêmio Jabuti de 64, terra  traduzida em versos 
saudosos de Angelino, em prosa e poesia, escritura violeta de Maria Lúcia de 
tantos contos e histórias, registros e memórias de Donato e Marins atalho, em 
fim, de viola dedilhada e voz tonitruante do Ramiro, em quem, violeiro e viola 
se fundiram tornando-se Ramiro Viola, Botucatu de tantos outros 
representantes enaltecidos das letras das ciências, das artes e da cultura, que 
fazem teu nome reverberar por plagas outras afora, Botucatu que o teu 
protagonismo seja sempre exemplar em prósperos anos que com certeza se 
iniciam e que no tecer política como arte sejam os teus filhos e filhas 
acalentados no fundo, no fundo o que deseja todo cidadão para além também 
e friso para além mas também de saúde, segurança, infraestrutura e habitação, 
cultura, esporte e educação e o respeito à sua dignidade e o direito à sua 
proteção mas é preciso anunciar o porvir como sonho como futuro desejado e 
antecipado como o parturiente à espera do rebento iminente e então será 
preciso que estes breves versos se convertam em esperança, afinal, versou 
Adélia Prado a poesia, a mais ínfima, é a serva da esperança, então quero 
nessa festiva noite esperançar e que esta minha esperança se converta em 
desejo e que o meu desejo se transforme em utopia e que esta utopia se faça 
compartilhada à alegria por uma Botucatu sempre acolhedora e inclusiva, 
solícita e solidária, sombra e abrigo, mãos estendidas, abraço amigo e que não 
nos esqueçamos que esta Botucatu somos todos nós os botucatuenses, viva, 
viva, viva e parabéns Botucatu”. Em ato contínuo a Vereadora Erika da Liga do 
Bem fez uso da palavra em nome do legislativo: “Bem excelentíssimo senhor 
presidente desta Casa, nobres colegas vereadores, autoridades presentes, 
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cidadãos botucatuenses, senhoras e senhores, é com imensa honra e profundo 
respeito que hoje me dirijo a todos vocês nesta Sessão comemorativa em 
nome do Poder Legislativo de Botucatu para celebrarmos juntos os 170 anos 
da nossa querida cidade, nossa história, nosso compromisso, construindo o 
nosso futuro, este tema que nos guia nesta noite é mais do que uma reflexão é 
um chamado à responsabilidade que temos como cidadãos, gestores e 
representantes do povo. Botucatu é uma cidade que nasceu da força de seu 
povo e cresceu sobre os alicerces do trabalho da educação e do 
desenvolvimento do tempo, das antigas trilhas dos tropeiros, a modernização 
que vivemos hoje, nossa trajetória, é marcada por conquistas e superações, 
fomos berço de pioneiros, de grandes educadores e de visionários que 
acreditaram no potencial deste município, nossa cidade abençoada por belezas 
naturais e fortalecida pelo espírito acolhedor de sua gente, construiu uma 
identidade única, somos o polo educacional científico e tecnológico do interior 
paulista, nosso compromisso é honrar o passado e cuidar do presente, celebrar 
170 anos é reconhecer que não estamos apenas colhendo os frutos do 
passado mas plantando as sementes do futuro, cada decisão tomada nesta 
Casa de Leis e em cada setor da administração pública deve refletir o 
compromisso com os valores que fizeram de Botucatu um exemplo de cidade 
sustentável inovadora e humana é nosso dever como legisladores garantir que 
o desenvolvimento econômico venha acompanhado de justiça social, que o 
crescimento urbano respeite o meio ambiente e que a qualidade de vida da 
população esteja sempre em primeiro lugar. Uma cidade só prospera quando o 
seu povo cresce com ela, ao olharmos para os próximos anos sabemos que os 
desafios serão muitos, mas Botucatu sempre soube transformar desafios em 
oportunidades e juntos continuaremos escrevendo essa história com coragem, 
planejamento e união. Investir em educação, saúde, infraestrutura, inclusão 
social e na geração de empregos, são compromissos inegociáveis para garantir 
dignidade e igualdade aos munícipes. O futuro que queremos não será 
construído apenas por aqueles que ocupam cargos públicos, mas por cada 
cidadão que ama e acredita em Botucatu. Hoje mais do que comemorar 
reafirmamos nossa responsabilidade com a cidade que tanto nos orgulha, com 
trabalho sério e dedicação seguiremos honrando nossa história e construindo 
um futuro ainda mais promissor para as próximas gerações. Parabéns 
Botucatu, parabéns a todos que fazem dessa cidade um lugar especial”. Ato 
contínuo, o Prefeito Fábio Vieira de Souza Leite proferiu as seguintes palavras: 
“Boa noite a todos, eu queria cumprimentar a todos os membros da Academia 
Botucatuense de Letras em nome da tia Cristina se me permite chamá-la 
assim, mas nos conhecemos há 43 anos, gostaria de cumprimentar a todos os 
vereadores, a todos os membros aqui dessa Casa de Leis em nome do 
vereador do presidente dessa Casa do amigo vereador Cula, gostaria de 
cumprimentar todos os presentes, todas as pessoas que nos acompanham 
pelas redes sociais em nome do Dr. Bacchiega, um botucatuense de coração 
que logo, logo, vai se transformar num botucatuense de fato e de direito muito 
obrigado pela presença, muito obrigado meu Deus pela oportunidade e pela 
honra de poder estar à frente da prefeitura de Botucatu da nossa cidade, nesse 
ano de comemoração dos nossos 170 anos eu sugeri no nosso ato cívico, Rô, 
e queria sugerir aqui de novo que colocassem a fala do prefeito antes dos 
representantes da nossa ABL porque depois de um discurso que a gente ouviu 
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do professor Valdir, como que eu posso fazer um discurso aqui agora, obrigado 
viu irmão, parabéns, lindo demais, hoje é um dia muito especial celebramos os 
170 anos de Botucatu, uma cidade que pulsa com história trabalho e 
esperança, é um privilégio estar aqui como prefeito dessa nossa querida cidade 
para refletir sobre o nosso rico passado e olhar para o futuro com otimismo. 
Botucatuenses nascidos ou que adotaram essa nossa terra por amor 
desbravaram, empreenderam, lutaram, conquistaram tudo com muita fé e 
determinação permitindo que nos orgulhemos desses 170 anos de história, 
nossa cidade conhecida por suas belezas naturais, história rica, espírito 
acolhedor da sua gente se destacou e se destaca em todo o mundo, das raízes 
indígenas, da bravura dos tropeiros, da ambição dos ferroviários, da coragem 
dos cientistas da UNESP, da força dos nossos setores produtivos: agricultura, 
indústria, comércio e serviços, essa Botucatu se desenhou como uma 
verdadeira referência, eu mencionaria alguns nomes aqui, começaria por 
Angelino de Oliveira mas depois dessa apresentação eu não tenho como não 
mencionar Gastão Dalfarra, se os senhores não sabem, pai de umas das 
integrantes dessa orquestra maravilhosa que nos abrilhantou no início dessa 
apresentação, Gastão Dalfarra, Angelino de Oliveira, Helda Moscogliato, Dom 
Lúcio, Dirce Sartori, Hernane Donato, Elza Judith, Antenor Serra, Antonieta 
Magnani, Francisco Marins...há como contribuíram com a nossa formação, em 
alguns casos sem imaginarem o tamanho dessa contribuição não se 
preocuparam com classe social, cor de pele, religião, idade, sexo. Com seu 
legado construíram nossa identidade e que identidade Botucatu! Pode ser uma 
cidade ainda mais forte, mais justa, mais inovadora, com coragem e união 
construiremos um futuro à altura do potencial e dos sonhos de que cada 
cidadão de Botucatu merece, uma cidade que não para de crescer mas que 
não se esquece de cuidar das pessoas e é com esse compromisso que 
vivemos esses 100 dias de gestão, guiados pelo diálogo, pela responsabilidade 
e pela fé no futuro, assumi o desafio de governar Botucatu, com a consciência 
de que não há tempo a perder. Nesses 100 dias, com o apoio desta Casa de 
Leis, desta Câmara Municipal, já evoluímos, reformulação do Conselho Tutelar, 
Novo Bolsa Atleta, Programa de Apoio aos Artesãos, abertura do primeiro 
estaleiro na região do Rio Bonito, novas empresas no Parque Tecnológico, 
distribuição de kits e uniformes das escolas, novo programa de Apoio ao 
Estudante, um programa de Arborização, Botucatu Cidade Viva, a Lei de 
Anistia, Refis, unidades habitacionais, pavimentações, ampliação de obras, de 
drenagem, ampliação das patrulhas escolares e Maria da Penha, ampliação da 
muralha virtual, criação da patrulha da orla, criação da patrulha do comércio, 
novo modelo de atendimento às urgências e emergências, todas as entregas e 
iniciativas só foram possíveis porque temos diálogo e parceria entre os poderes 
executivo, legislativo e judiciário. Agradeço com sinceridade a essa Câmara 
Municipal, pela seriedade, responsabilidade e compromisso demonstrados 
desde o primeiro dia da gestão. Há muito por vir nessa mesma parceria de 
sucesso, um programa de acolhimento a moradores de rua; o novo Cine Neli, 
um centro logístico na região da Castelinho; um pacote de apoio ao comércio; a 
revitalização da Floriano Peixoto; novo plano diretor; nova reforma 
administrativa; parcerias público-privadas para praças, resíduos, iluminação 
públicas, cidades inteligentes. A boa política nasce da escuta da união de 
forças, da construção conjunta e é assim que queremos continuar governando, 
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Botucatu merece planejamento com ação, gestão com alma, e decisões que 
coloquem as pessoas no centro, seguiremos com coragem para inovar, 
humildemente, para ajustar e firmeza para avançar. Muito obrigado a todos os 
que acreditam em Botucatu, parabéns à nossa cidade pelos seus 170 anos de 
história, força e esperança. Uma só cidade, uma só Botucatu, vamos juntos 
com fé em Deus, muito obrigado, que os novos tempos e os bons ares soprem 
forte e tragam um futuro melhor e mais feliz a todos que aqui vivem, sonham e 
trabalham para continuar escrevendo a história dessa cidade que chega aos 
170 anos com muita vida pela frente, passo a palavra ao presidente Cula”. Ato 
contínuo o presidente Cula fez uso da palavra: “Que satisfação ter presidido 
esse ato solene alusivo aos 170 anos de Botucatu, que esta data sirva como 
renovação do nosso compromisso com o desenvolvimento sustentável, a 
justiça social e a promoção da cidadania. Parabéns Botucatu. Agora quero, 
antes de encerrar fazer alguns agradecimentos, mas quero também falar da 
minha cidade, a minha cidade ela me acolheu, ela me criou e hoje estou aqui 
representando a minha cidade. Olha que gostoso. Botucatu de 96 a 2000 ela 
balançou. Eu vi essa cidade ser mal administrada. Vi o povo, funcionário 
público, padecer um pouco bastante, né? Endividado. E eu vi o que é uma 
cidade ser mal administrada. E de lá para cá, graças a Deus, veio o prefeito 
Ielo, começou a colocar a cidade de Botucatu aonde ela merece. Veio João 
Cury, alavancou a nossa cidade, veio Pardini, também fez sucesso como 
prefeito, como gestor, como um homem honrado para defender a população e 
os interesses da população. E agora o Fábio, lá atrás eu defendi muito, mas 
defendi mesmo, enfrentei tudo e a todos para que ele fosse nosso prefeito. E 
agradeço a Deus por eu ter feito isso. Por quê? Ele se mostrou na política, 
você não pode ter medo, ele se mostrou corajoso, muito, mas muito corajoso 
mesmo, tomando algumas atitudes no início que tinham que ser tomadas. E 
isso é gostoso de ver. Hoje ele vem, eu vi ali as pessoas querendo tirar foto 
com ele, ele já vem caindo no conceito da população rapidamente. 
Logicamente a gente não pode mentir, tem que ser honesto, principalmente 
com ele. Houve uma desconfiança. Por quê? Porque saiu um prefeito ótimo, 
mas tenho certeza que cada um que vem vai ser melhor e o Fábio vai ser 
melhor, esse é o papel que ele vai ter que fazer. No começo eu estava ligando, 
ele não estava assimilando as ligações ainda, as mensagens, pois eu liguei 
para ele ontem, na primeira, eu estranhei, falei: "Ô, mandei mensagem, já 
respondeu". Então é isso. Parabéns, Fábio, pelas ações que você já vem 
tomando, pelas ações que você já está mostrando, que está fazendo, as que 
vão fazer pelo seu modo que vem conduzindo com honestidade, sem enganar 
ninguém, o modo que você vem trabalhando e dizer pra população, para 
aqueles às vezes que o Zé Fernandes fala, torce contra o jacaré, né, Zé? É, é 
Tarzan. É verdade. O Fábio vai ser o melhor prefeito que Botucatu já teve, eu 
tenho certeza. Então, população, preste atenção, tenham paciência,  vocês que 
estão aqui conhecendo, passe isso pra população que é muito importante. Nós 
precisamos de prazo para mostrar o que nós estamos fazendo e o Fábio já 
está mostrando. Então, agradeço, prefeito, agradeço minha cidade, agradeço 
essa festa de comemoração aos 170 anos que nós tivemos aqui hoje. Foi 
maravilhoso, foi bonito você ouvir essas músicas raízes Valdir Paixão, meu 
amigo pessoal estar ali falando, sendo o nosso orador, a Érica aqui, minha 
primeira secretária também. Então é isso. Botucatu é isso. Botucatu é 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 E
94

8-
79

N
W

-D
3H

2-
T

70
F

   
   

  -
P

ar
a 

va
lid

aç
ão

 a
ce

ss
ar

: h
ttp

s:
//c

am
ar

ab
ot

uc
at

u.
sp

.g
ov

.b
r/

co
ns

ul
ta

/d
oc

um
en

to
s/

au
te

nt
ic

ar

http://www.camara/


CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Edifício “Vereador Abílio Dorini” – Praça Comendador Emílio Peduti, 112 – 18600-410 - Fone: (14) 3112-2650  – Botucatu – SP
http://www.camarabotucatu.sp.gov.br  E-mail: diretoria@camarabotucatu.sp.gov.br

felicidade. Botucatu é onde as pessoas estão vindo para morar. Botucatu não 
para mais. Botucatu está no ritmo acelerado. Então, parabéns Botucatu, 
parabéns aos filhos que tem hoje na nossa cidade. Então é isso. Agradeço 
também a nossa diretora que hoje posso dizer que ela fez milagre. Ela correu 
para lá, correu para cá, estava chovendo lá fora, ela queria lá fora. E é a 
primeira sessão. Você tá de parabéns pelo seu desempenho, pela sua 
preocupação para que tudo desse certo. Pode ter certeza, deu tudo certo, foi 
lindo, maravilhoso. Então, seu nome eu cumprimento a todos os funcionários 
da Câmara Municipal que aqui participaram hoje. Público presente também. 
Cumprimento a todos e declaro encerrada a presente sessão solene em 
comemoração ao aniversário da cidade”. Ato contínuo, o presidente Cula 
declarou encerrada a presente Sessão Solene em comemoração ao 
aniversário da cidade. O mestre de cerimônias informou a todos a suspensão 
dos trabalhos por 5 minutos. Após a pausa, o presidente iniciou os trabalhos,  o 
vereador Ielo solicitou a supressão do grande expediente, referida solicitação 
foi colocada em votação e aprovada pela maioria dos vereadores, com voto 
contrário do vereador Abelardo, que justificou o voto. O presidente declarou 
aberto o registro de presença no painel, com a presença dos onze vereadores 
iniciou se a Ordem do Dia com a seguinte pauta: 1) Projeto de Lei Nº 2/2025, 
de iniciativa do Prefeito, que altera dispositivos da Lei nº 5.547/2013, que 
dispõe sobre a Organização do Sistema de Inovação de Botucatu e Sobre 
Medidas de Incentivo à Inovação Tecnológica, à Pesquisa Científica e 
Tecnológica ao Desenvolvimento Tecnológico, à Engenharia Não Rotineira e à 
Extensão Tecnológica em Ambiente Produtivo, no Município de Botucatu. 
Referido projeto foi colocado em votação e aprovado pela unanimidade dos 
vereadores. 2) Projeto de Lei Nº 18/2025, de iniciativa do Vereador Welinton 
Japa, que inclui no calendário oficial do município o Dia do Metalúrgico. 
Referido projeto foi colocado em votação e aprovado pela unanimidade dos 
vereadores. 3) Projeto de Lei Nº 19/2025, de iniciativa do Vereador Carlos 
Trigo, que denomina de "Lúcio Pedro Fioretto” o chafariz localizado na Praça 
Cavalheiro Virgílio Lunardi. Referido projeto foi colocado em votação e 
aprovado pela unanimidade dos vereadores. Referido projeto foi colocado em 
votação e aprovado pela unanimidade dos vereadores. Nada mais havendo 
para ser tratado o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. 
Eu, Maria Clara Pace da Rocha, Assistente Administrativo, lavrei a presente ata 
que, se aprovada, será assinada pelo Vice-Presidente da Câmara Municipal 
Welinton Rodrigo de Souza e pela 1ª Secretária da Câmara Municipal, Erika 
Cristina Liao Tiago. D
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=E94879NWD3H2T70F, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: E948-79NW-D3H2-T70F
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